

Jediny  
čtrnáctidenník  
v Praze 5



# NAŠE PRAHA 5

Košíře • Smíchov • Stodůlky • Zličín

22. 3. 2024

## Záhada vraždy Otylie Vranské. Popíšete místo činu?



Jeden z nezáhadnějších kriminálních případů naší historie měl zřejmě počátek v Praze 4. Místo činu však kvůli výstavbě již zmizelo, nicméně pracovníci Muzea Policie ČR věří, že se třeba i prostřednictvím čtenářů Naší Prahy podaří najít pamětníky nebo fotografické či jiné záznamy.

Více na straně 6

25  
let jsme  
s Vámi



nasepraha.cz

## Televizní moderátorka Markéta Fialová: K moderování mě postrčil osud

Rozhovor na stranách 8 a 9

Vyhrajte unikátní  
gel, který uleví  
vášemu  
tělu!

strana 10

Foto: CNN Prima NEWS

INZERCE

### REKONSTRUKCE BYTŮ, BYTOVÝCH JADER A KUCHYNÍ

práce obkladačské, zednické,  
elektro, instalaterské, podlahářské,  
malířské, výroba nábytku

Svoboda a Nejtek s.r.o.  
604 203 243, 603 801 377  
www.svobodaanejtek.wz.cz

SC-502317/83

- VÝKUP AUTOMOBILŮ,  
MOTOCYKLŮ A VETERÁNŮ  
VŠECH ZNAČEK  
- ZÁSTAVY  
VOZIDEL  
- PENÍZE  
IHNEDE



NEJLEVNĚJŠÍ ODTAHY  
Tel.: 604 868 055

SC-502472/03

INZERCE

**PALLADIUM**  
SHOPPING  
WEEKEND  
SLEVY A DÁRKY  
12. – 14. 4. 2024

náměstí Republiky 1, Praha 1  
www.palladiumpraha.cz

SC-502592/02

OD **7**  
BŘEZNA

LETENSKÁ PLÁŇ  
**PRAHA**

DO **7**  
DUBNA

# CIRKUS NA VODĚ

# WATERLAND

JEDINEČNÁ SHOW PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

[WWW.WATERSHOW.BEST](http://WWW.WATERSHOW.BEST)

**mticket**

Ticket-Online.cz

**ticketportal**

## TAK SI MYSLÍM...



**šéfredaktor:**  
Martin Dudek  
tel.: 774 820 075  
martin.dudek@-ceskydomov.cz

O zrušení koruny a zavedení eura se v minulých týdnech hodně diskutovalo a jako obvykle, vytvořily se dva téměř nesmiřitelné tábory. Argumenty létaly z jedné strany na druhou, ale euro je zatím v nedohlednu. Chce se mi říci zaplatpánbůh, protože moc dobře si pamatuji, jaký šok zažili moji v Německu žijící příbuzní a nedávno Chorvaté, když jim euro vstoupilo do každodenního života. Se skokovým zdražením téměř všeho se vyrovnávali poměrně dlouho. A to bychom v našich končinách po nedávno roztočené spirále výdajů za elektrickou energii a potraviny určitě nechtěli. A jsem rád, že stejný pohled na věc mají i jiní, například ekonom Vladimír Pikora. Jeho slova stojí za citaci: „Češi mají s korunou nižší inflaci než ti, co platí eurem. Přitom minimálně rok jsme slyšeli vylhaný argument, že kdybychom měli euro, měli bychom nižší inflaci. To byla mantra mnoha politiků. Nyní se jasně ukazuje, že to byl nesmysl. Nikde však neslyším korekci a omluvu.“ A já dodávám, že to se ještě asi načekáme...

## Hřiště na Hořejším nábřeží má ostrahu



**DĚTSKÉ** hřiště musí být chráněno před nepřízpusobivými občany. Zdroj: MČ Praha 5

**Smíchov** – Rada MČ Praha 5 schválila návrh radního Milana Vrkoče (SEN 21) na ostrahu hřiště na Hořejším nábřeží v režimu 24/7, tedy ve dne i v noci, před problémovými občany, kteří tu konzumovali alkohol a drogy. „Proto na hřišti také dojde k výměně písku na pískovišti

a celkové dezinfekci, k vyčištění odpadkových košů od infekčního materiálu včetně prostor kolem kavárny i celého hřiště,“ uvedl dále radní.

Dětští návštěvníci hřiště se mohou těšit také na opravu mobiliáře, který vloni Praha 5 opravovala i s rodiči a který byl

znovu poškozen. Radní dali zelenou také opravě uzavíratelných dvířek, vrat i oplocení, přes které nevtíraní návštěvníci vnikali na hřiště. Radnice také zvažuje osazení elektronického zabezpečovacího systému areálu, stejného, jakým je chráněno sousední multifunkční hřiště. (red)

## Recyklujte mobil a pomozte lidem s handicapem

**Praha 13** – Úřad městské části Praha 13 se zapojil do projektu Recykluj mobil. Až do konce března je v atriu radnice umístěn sběrný box, kam lze staré telefony odložit. Kampaň podporuje neziskový spolek SILOU HLASU, který pomáhá lidem s omezenou schopností pohybu naučit se ovládat počítač pomocí hlasu, věnováním 10 Kč z každého odevzdaného mobilu. Cílem je sesbírat co nejvíce mobilních telefonů a vybrané prostředky věnovat na zajištění osobní asistence. (red), foto: MČ Praha 13



## KOMENTÁŘ

## Praha se musí stát čistým a upraveným městem

Tak nám začíná konečně jaro. Trávníky se zazelenaly. Stromy rozkvetly, jarničky vylezly ze země a krásně kvetou. Už je to tady. Zima možná ještě zaklepe na dveře, ale tohle už nejde zastavit. Je krásně.

Bohužel, jako každý rok, už zase mám obavy, jak to bude s úpravou zeleně, zejména sekáním trávy. Já už doma 2x posekal trávník a teď jej sekám minimálně 2x týdně. V parku, který má na starosti město, zatím nic. A jak asi všichni tušíme, nic se ani nestane. Maximálně tři čtyři

seče za rok a nazdar. Politici prostě starost o veřejný prostor stále neumí. Zajímavé je v této souvislosti sledovat kompetenční spor mezi městskými částmi a TSK Praha, kdo se má o sekání trávy vlastně postarat. Na magistrátu je snaha většinu kompetencí převést na TSK, to se ale nelíbí starostům, kteří se bojí, že pak už nebude uklizeno a posekáno vůbec. Nechce se jim klečet na kolenou u dveří TSK a prosit, aby jim aspoň jednou ročně posekali trávu, protože oni na to mít nebudou. Peníze ani kompetence.

**Nastavte systém, který bude fungovat!**

Upřímně, osobně se stavím spíše za decentralizaci kompetencí na městské části. Místní starosta se stará vždycky lépe než anonymní úředník z magistrátu. Vidíme to u tzv. pangejtů v majetku TSK, kde se nechává bordel a nálety. Obecně se nám v Naše Praha množí stížnosti Pražanů na všeobecný nepořádek. Ať u kontejnerových stání, nebo na chodnících. Praha je prostě špinavá. Lidem to hodně vadí. Zde by se mělo město podrbat za ušima a konečně nastavit systém, který bude

fungovat. Ty věčné hádky politiků, kdo za co může, a věčná mantra radnic „tento pozemek nespadá do naší kompetence, to musíte na TSK“ už jsou ohrané. Potřebujeme změnu, nový drajv. Cíl je jediný, Praha se musí stát čistým a upraveným městem, plným zeleně a vody. Politici, nehádejte se a makejte!



Jan Čížek, pražský patriot  
jan@cizekjan.cz

# Miluje plochou dráhu. Pomůžete mu splnit jeho sny?

■ Michal Baštecký (19) je student Střední průmyslové školy dopravní v Praze, obyvatel Prahy 5 a naděje české reprezentace v závodě na ploché dráze. Aby se mohl svému finančně náročnému sportu věnovat i nadále, rozhodl se veřejnost požádat o pomoc prostřednictvím dobročinné sbírky.

Martin Dudek

Co vás přivedlo k tomu, že jste na dobročinném portálu zveřejnil svoji prosbu o finanční pomoc? Nelehká doba. Vzhledem k současné ekonomické situaci firmy nemohou sponzorovat všechny, protože samy nevědí, co bude zítra. Finanční podpora motosportu v tuzemsku chybí a často kvůli tomu končí spousta sportovců.

Jako student tedy nemáte peněz nazbyt. Finanční pomoc rodiny vám nestačí?

Mám dvě brigády a pořád je to málo. Navíc brigádami občas zanedbávám studium, což mi komplikuje život. A finanční rodinná výpomoc nedosahuje na současné ceny věcí potřebných na plochou dráhu. Rodina má i jiné výdaje jako každá jiná, a když se k tomu přidá i sport, tak už je to na peněžence hodně znát. Proto jsem se rozhodl zveřejnit výzvu o příspěvek, více se osamostatnit a ulehčit rodině.

Pro představu – jaké jsou náklady za sezonu?

Sezonní náklady jsou různé, záleží třeba na tom, kolikrát a jak často spadnu nebo co se stane během závodu či tréninku. Další peníze stojí doprava na závody a tréninkové kempy. Minulý rok jsem měl velký nezávislý pád a škoda na motorce byla přes 40 000 Kč. Výdaje za naftu do dodávky, ve které přepravuji



**MICHAL BAŠTECKÝ** stojí na stupni nejvyšším. Foto: archiv MB

motorky na závody a tréninky, byly loni přes 100 000 Kč, generální servis motoru vyjde na 30 až 35 000 Kč. Na trénincích jsem zhruba až třikrát týdně 3-4 hodiny, samotné trénování zabere dvě hodiny, zbytek času věnuji přípravě motorky před tréninkem. Po tréninku se motorky musí umýt a připravit na příště, to trvá někdy i pět hodin.

Proč jste si vybral právě závody na ploché dráze? Máte v rodině nějaký vzor?

Můj táta jezdil motokros za mlada, takže máme motorismus v krvi. Jednou, to mi bylo 11 let, jsem s ním byl na procházce v oboře Hvězda, a když jsme se vraceli domů, zaslechl jsem rachot motorek. Na stadionu Mar-



**ODSTRANĚNÍ ŠKOD** na motorce po nezávislém pádu stojí mladého jezdce desítky tisíc korun... Foto: archiv MB

kéta probíhal trénink a někdo z trenérů mi nabídl, zda se také nechci svést. Vytáhli z garáže starého simsona, na kterém začal slavný český jezdec Tomáš Topinka. Moc se mi to zalíbilo a ke 12. narozeninám jsem dostal svoji první malou plochodrážní motorku 125 ccm. Dnes už jezdím na velké motorce 500 ccm se zkušenými, profesionálními jezdci. Na ploché dráze se mi líbí jízda ve smyku, adrenalin a úžasná atmosféra.

Pochlubte se, máte už doma nějaké medaile?

Mám, vyhrál jsem mistrovství České republiky (MČR) 250 ccm v Liberci. A cením si účasti na mistrovství Evropy 250 ccm v Pardubicích a Divišově a v kva-

likaci na mistrovství světa 250 ccm v Dánsku. Letos mě čeká mnoho dalších prestižních závodů, například mezinárodní mistrovství Slovenska a MČR juniorů. Dodatečně mohou přijít i nominace na jiné závody ve světě.

Bydlíte v Praze 5. V jaké její části a co se vám v ní (ne)líbí?

Žiju v Radlicích a líbí se mi, že tu máme blízko kopec Dívčí hrady. V teplém počasí tam chodím běhat a jezdit na kole, abych byl stále v kondičce, kterou potřebuji při jízdě na motorce. Co se mi nelíbí, je stav, v jakém Radlice a Praha 5 jsou. Například havarijní situace silnic, vizuální stav domů, špatně dostupné parkování pro rezidenty v místě bydliště a zhoršující se bezpečnost.

## MOJE ČTVRTĚ



„Košíře jsou mým domovem celý život, mám tu rodinu a dodnes i několik přátel. V rámci tohoto ‚veselého kopce‘, jak mu nejen já rád říkám, jsem se dvakrát přestěhoval, ale v obou případech jen o pár ulic směrem nahoru či dolů. Košíře jsou krásnou a klidnou čtvrtí, především díky lesoparku Cibulka a chráněnému

území stolové hory. Neodmyslitelnou výhodou je také dobrá dostupnost do centra, i když jsem si samozřejmě plně vědom, že pro každého věrného Košířáka, za kterého se hrdě považují i já, je tato čtvrt pravým centrem Prahy.

Oblíbených míst mám v Košířích hodně, ať už je to zmíněný lesopark, kam chodíme s přítelkyní běhat, nebo hostinec Pod Kavalírkou, kam chodím rád na pivo. Nejráději ale piju pivo se svým dědou, se kterým se, když čas dovolí, scházíme v hospůdce. Nakupování jsem nikdy moc neholdoval, ale v Košířích máme u nosu téměř všechno, co

## ■ Jakub Kropáček, herec, Košíře

je potřeba, ať už pro domácnost, nebo na vaření.

I moje divadelní začátky jsou spojené právě s Prahou 5, kde jsem jako malý začínal v ZUŠ Popelka a díky této zkušenosti jsem se do divadla zamiloval. Momentálně hraji v Divadle Kolowrat, a zda se na prkna Prahy 5 vrátím, ukáže budoucnost.

Komunálním politikům bych vzkázal to samé, rok co rok podepisuji v peticích – zastavte další zástavbu košířské zeleně! Právě ona v Praze velice vzácná blízkost přírody je jedním z mnoha důvodů, proč my všichni, kdo v Košířích žijeme, tuto čtvrt milujeme. Prosím, neberte nám ji.“ (red)



**JAKUB KROPÁČEK** se psem Betynkou u statku Cibulka v roce 2004. Foto: archiv JK



**k nastěhování 2024**

# Arcus City

stavíme váš nový domov

- promyšlené dispozice 1+kk až 4+kk
- kvalitní bydlení v nové a klidné městské čtvrti v Praze 5
- minuta na metro Stodůlky a 15 minut do centra Prahy
- nová autobusová zastávka MHD na centrálním náměstí Arcus City
- v přímém sousedství bioparku Řepora, Prokopského a Dalejského údolí
- Timber Praha - první udržitelná dřevostavba bytových domů v Praze s PENB v kategorii A

+420 221 111 916

**LEXXUS  
NORTON**

**arcus-city.cz**

# Záhada vraždy Otýlie Vranské. Popíšete místo činu?

■ Jeden z nejzáhadnějších kriminálních případů naší historie měl zřejmě počátek v Praze 4. Místo činu však kvůli výstavbě již zmizelo, nicméně pracovníci Muzea Policie ČR věří, že se třeba i prostřednictvím čtenářů Naší Prahy podaří najít pamětníky nebo fotografické či jiné záznamy.



**MUZEUM** Policie ČR vlastní jen pohlednici z demolice nuselských domů z roku 1972, na které však není zachycen dům s popisným číslem 141. Zdroj: Muzeum Policie ČR

Praha – Nejznámější neobjasněná vražda v dějinách československé kriminalistiky je spojena se jménem Otýlie Vranské, slovenské prostitutky. Narodila se 9. března 1911 a v září roku 1933 se stala obětí brutálního činu. Její rozčtvrcené tělo pak bylo odesláno ve dvou kufrech vlaky do Bratislavy a do Jasíně na Podkarpatské Rusi. „Došli jsme k závěru, že místo vraždy bylo na adrese Tábořská č. 141, dnes U Plynárny. Jenže dům byl společně s dalšími stavbami v 70. letech kvůli rozšiřování vozovky stržen a nedochoval se žádný archivní materiál, a to ani z demolice. Moc by nám proto pro účely dokumentace pomohlo, kdyby se ozvali pamětníci, kteří v domech či těsně vedle nich bydleli, a dokázali by nemovitosti popsat,“ říká Radek Galaš, ředitel Muzea Policie ČR, pod jehož vedením skupina kriminalistů a historiků pracovala na objasnění vraždy Otýlie Vranské několik let. V září loňského roku nakonec zveřejnila zprávu se jménem údajného vraha.

## Vrahem armádní důstojník

„Na 80 procent jsme si jisti, že vraždili armádní rotmistr Josef Pěkný a prostitutka Antonie Koklesová. Oba shodně vypověděli, že se v den vraždy v místě zdržovali a navzájem si dokazovali alibi. Šlo zřejmě o vraždu v afektu a motivem byla obava o kariéru,“ objasňuje Radek Galaš a vysvět-

NEMOHL ZBAVITI ŽIVOTA, ALE PROSTITUTKU ANO. NEMÁLI ZLOČINEC PRÁVO NA ŽIVOT-SVOBODU, NEMÁ HO MÍTI ANI NEUŽITEČNÝ NETVOR JAKO JE PROSTITUTKA. JEST TO SPECIELNĚ MŮJ NÁZOR. PRVNÍ PŘÍLEŽITOST NASKYTILA SE MNĚ 16.VII.1929. KOLEM DVANÁCTÉ HO-DINY MĚ OSLOVILA DOTYČNÁ JANOTOVÁ V CELETNÉ ULICI BLÍŽE DEYMELA: „FEŠÁČKU, ŠEL SE MNOU!“ ŠEL JSEM S NÍ DO MĚHO BYTU, KDE JSEM JI ZAVRAŽDIL A NÁKLADNÍM AUTEM ODVEZL DO OKOLÍ VŠENOR. STOPY JSEM TEHDY ZAHLADIL DŮKLADNĚ. TEHDY ZATČENÝ FORČHNER BYL OVŠEM NEVINNEN, PŘÁVĚ TAK, JAKO NĚJAKÝ GLASER V PŘÍPADĚ VRANSKÉ. PROVEDENÍM VRAŽD BYL JSEM JAKSI USPOKOJEN, ŽE JSEM SE POMSTIL ŽENÁM DRUHU M, KTERÁ MĚ ZNIČILA ŽIVOT. UNIKÁM SPRÁVEDLNOSTI PO ČTYŘI ROKY, ALE MOŽNĚ JEST, ŽE, AŽ MĚ ŽIVOT ÚPLNĚ OMRZÍ, ŽE SE ODSOUDÍM SÁM, SPÁCHÁNÍM SEBEVRAŽDY. NEMOHU SNĚSTI TO STÁLĚ DUŠEVNÍ NAPIETÍ, NEBO SE SÁM POLICIÍ PŘIHLÁŠÍM. ŽIVOT ZTRACÍ PRO MNE POMALU CENY. JEST MI UŽ 40 LET, NE MOHU OD ŽIVOTA NIČEHO OČEKÁVATI, JEST MĚ TEDY LHOSTEJNĚ: ŽÍT ČI NEŽÍT !!

FANTOM ULICE

KAREL X.-Y

**ÚDAJNÝ VRAH** prostitutek Fantom ulice sice na sebe upozornil dopisem, ale podle policistů šlo o lichou stopu. Zdroj: Muzeum Policie ČR

luje: „Pěkný měl poměrně solidní postavení v rámci armády, byl to zasloužilý legionář vyznamenaný

za boje u Zborova či u Bachmače. Ale už měl za první republiky ‚škraloup‘, byl rozvedený a měl



**OTÝLIE VRANSKÁ** bydlela ve Velehradské ulici a za Pěkným jezdila do Nuslí. Zdroj: Muzeum Policie ČR

dítě. Navíc se stýkal s prostitutkami a podle svědeckých výpovědí opakovaně Vranské sliboval, že si ji vezme. A ta ho mohla kvůli tomu vydírat. Stačilo v nevhodný okamžik říci pár slov a skončilo to vraždou. Antonie Koklesová zřejmě nebyla jen svědek, protože v hrudníku Vranské se našly slabé bodné rány, které byly vedené už do mrtvého těla. Pěkný ji asi k tomu přinutil, aby se stala jeho spolupachatelkou.“

Policie sice oba vyslechla, ale dále se tomuto páru nevěnovala, protože šla po jiných stopách. Vraha však nikdy nedopadla.

(md, převzato z časopisu Tučňák, měsíčníku MČ Praha 4)



**OPUŠTĚNÝ KUFR** ve vlaku vydal hrůzný nález. Zdroj: Muzeum Policie ČR

## info

Pokud vlastníte fotografické dokumenty z bývalé ulice Tábořská (nyní U Plynárny) či jste v 70. letech žili na této adrese, ozvěte se prosím na e-mail: [galas@muzeumpolicie.cz](mailto:galas@muzeumpolicie.cz), [martin.dudek@ceskydomov.cz](mailto:martin.dudek@ceskydomov.cz) či na telefon 774 820 075.

# Bezohlední motoristé zneužívají průkazy ZTP

■ Jako houby po dešti přibývají případy zneužívání průkazů osob se zdravotním postižením (ZTP). Pražští strážníci v krátkém časovém úseku řešili hned dva podobné případy.

**Nové Město** - V Biskupské ulici si hlídka strážníků všimla Mercedesu, který měl za oknem zjevně neplatný ZTP průkaz. Během prověřování se na místo dostal řidič a uvedl, že průkaz je vystaven na jeho dceru, kterou do centra přivezl a měla by být někde poblíž. Když jí ale telefonoval, řekla mu, že je v práci a nemůže za ním přijít. Strážník zavolał na úřad příslušné městské části, která ho vydala, a zjistil, že průkaz byl vydán na zcela jiné příjmení. Na průkazu byl navíc nalepen neplatný ochranný hologram, tedy vzniklo důvodné podezření na falzifikát. Hlídka omezila 71letého muže na osobní svobodě a předala ho k dalšímu opatření hlídce státní policie.

## Drze se přiznal

Odtah osobního vozidla z Národní ulice nařídil strážník kvůli neoprávněnému parkování na místě určeném pro invalidy. Za předním sklem Nissanu byl umístěn zjevný padělek parkovacího průkazu přepravujícího oso-



**POKUD** vaše vozidlo stojí na vyhrazeném parkovišti, může strážník nebo policista nařídít odtah automobilu. Ilustrační foto: MP Praha

bu těžce zdravotně postiženou. Vyjma dopravního přestupku se tak řidič stal podezřelý z trestného činu padělení a pozměňování veřejné listiny. Proto strážník požádal o spolupráci zaměstnanec odtahového parkoviště. Noční směna pak přijala informaci, že si vozidlo přišel vyzvednout

majitel. Strážníkům 58letý muž bez zapírání řekl, že si průkaz vyrobil podle originálu průkazu, který je vedený na jeho otce, proto aby mohl využívat výhod k parkování, protože v místě jeho trvalého bydliště je nedostatek parkovacích míst. Strážníci případ předali státní policii.

## co říkají paragrafy?

Na vyhrazeném parkovišti pro vozidlo označené parkovacím průkazem pro osoby se zdravotním postižením je vozidům bez tohoto označení zakázáno zastavení a stání.

Zastaví-li řidič jiného vozidla na tomto parkovišti, jedná se o přestupek, za který mu na místě hrozí pokuta do 1500 korun, ve správním řízení od 2 000 do 5 000 korun

Stojí-li řidič jiného vozidla na tomto parkovišti, jedná se o přestupek, za který mu na místě hrozí pokuta od 2 500 do 3 500 korun plus 2 body, ve správním řízení pokuta od 4 000 do 10 000 korun a 2 body. **(red)**

Neoprávněně zaparkovat auto na místě pro invalidy je bezohlednost. Novela zákona o provozu na pozemních komunikacích na to pamatovala a zpřísnila sankce. V loňském roce strážníci v metropoli odhalili téměř 12 tisíc přestupků v souvislosti s neoprávněným parkováním na místech pro osoby se zdravotním postižením a uložili za ně 2 313 pokut v celkové výši 1 388 900 korun. **(MP Praha)**



# PRAHA TV

vaše metropolitní televize

## 500 TISÍC PRAVIDELNÝCH DIVÁKŮ



# Televizní moderátorka Markéta Fialová:

■ Její tvář známe z televizních obrazovek už několik desetiletí. Moderátorka a reportérka Markéta Fialová (53) prošla všemi velkými tuzemskými televizními stanicemi, aby nakonec před pěti lety zakotvila v CNN Prima NEWS.

Martin Dudek

*Za tři čtvrtě roku tomu bude už 35 let, co bouřlivé listopadové události otočily chod naší republiky. Vzpomenete si někdy na tu dobu, nebo už je to pro vás dávná historie?*

Letí to šíleně. Jasně, že to je vlastně už celkem dávná historie, na kterou mám ale pořád živé vzpomínky. Bylo mi tehdy osmnáct, pracovala jsem jako elév pro tehdejší Mladou frontu a fungovala jsem jako rychlá spojka mezi redakcí a studentskými stávkovými výbory. Nic lepšího mě ani nemohlo potkat, pro mne to byla doba ideálů, nekonečného optimismu a velkých plánů.

*Ptám se proto, že jsme se tehdy, i během studentské stávky, párkrát letmo potkali v prostorách tehdejší Fakulty žurnalistiky UK, nyní Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy. Já chtěl být sportovní novinář. A vy? Splnilo se vaše profesní přání?*

Já jsem nechtěla být sportovní novinář, takže jo, splnilo (smích). Mě přitahoval mediální svět, takže jsem si své přání vlastně splnila beze zbytku. Jen jsem nepomýšlela na moderaci, tam mě tak nějak postrčil osud.

*Čtenáři vás znají především jako televizní redaktorku a moderátorku. Postupně jste působila v České televizi, na Nově, a nakonec zakotvila na Primě, aktuálně v CNN Prima NEWS. Můžete porovnávat, jak moc velký skok udělala televizní technika od vašich začátků?*

Jenom doplním, že ještě před ČT jsem byla hodně let na Primě, kam jsem se vlastně před pár lety zase ráda vrátila. Ale k otázce – mluvíme tu o rozpětí třiceti let, ten skok je obrovský. Technika dnes umožňuje, co jsme si v devadesátkách ani neuměli představit. Zrychlil se přenos informací, ale i jejich zpracování. To, na čem dřív celý den pracovalo několik lidí, dneska reportér s chytrým telefonem zvládne za pár hodin. Třeba armáda našich regionálních reportérů mi to předvádí dnes a denně – platí, že cokoli podstatného se kdekoli stane, je to rovnou živě do celého světa, v případě CNN doslova.

*Určitě se také změnilo nároky na moderátory. S čím jste*



„ZRYCHLIL se přenos informací, ale i jejich zpracování,“ říká o své práci oblíbená moderátorka. Foto: CNN Prima NEWS

*se musela v posledních letech vyrovnat či co vám dalo nejvíce zabrat?*

Teď pracuji pro kontinuální zpravodajství, to je samo o sobě velká výzva. Drtivou většinu

Určitě to přijde! A bude to i chvíli zábava. Ale myslím, že se to nakonec ustálí třeba na zprávách z burzy, z dopravy, možná z počasí, tam, kde jde o měřitelná data, čísla, mapy.

**Neumím nosit tmavě hnědou, tu v mém šatníku nenajdete**

obsahu vysíláme živě, nároky na soustředění a pohotovost jsou maximální. Velkou roli hraje také improvizace a to třeba byla disciplína, ke které jsem se pořádně dostala právě až na CNN Prima NEWS. A jasně, že zprvu jsem si v tom nebyla úplně jistá, ale teď už mi to přijde úplně přirozené.

*Myslíte si, že je pro moderátorský svět hrozbou AI (umělá inteligence)? Že není daleko doba, kdy se na televizních obrazovkách objeví avatari a budou nám předčítat zprávy?*

Všechno další podle mne zůstane doménou lidí, emoce jsou něco, v čem nás AI nedožene, tedy doufám...

*Využíváte pro svoji práci či v soukromí umělou inteligenci, nebo ji zatím jen zpovzdálí pozorujete a čekáte, co se z ní nakonec vyklube?*

Občas se na něco zeptám chatu GPT, ale spíš jenom ze zvědavosti. I v soukromí se držím ověřování zpráv z více zdrojů (úsměv). Ale vývoj v této oblasti mě samozřejmě hodně zajímá a také se ho popravdě trochu děším.

*Image moderátorky dělá kromě milého vzhledu a perfektní mluvy také oblečení. Chodíte do studia ve svých šatech, nebo se před vysláním převlékáte dle pokynů kostymérky?*

O oblečení moderátorů se u nás, stejně jako v jiných televizích, samozřejmě starají profesionálové. Někdy bych vám přála vidět některé z nás v civilu, jak přijedou třeba rovnou z chaty nebo z posilovny, to by se diváci asi divili (smích). Každý z nás má v práci svůj set oblečení i bot na míru, počet podle toho, s jakou frekvencí chodí na obraz. Já mám dokonce sety do studia i na natáčení v exteriérech, protože v rámci regionů vyrábíme také pořad Prima MĚSTO. A i na to mě naši kostyméři dokázali vybavit skvěle.

*Upřímně – jaká barva vám podle vás sluší nejvíce a které se raději vyhýbáte jako čert kříží?*

Neumím nosit tmavě hnědou, takže třeba tu v mém šatníku nenajdete – ani v tom pra-



# K moderování mě postrčil osud

covním, ani soukromém. Ale která barva mi sluší, to popravdě nevím.

*Máte problém s tím, že vás lidé na ulicích a v restauracích poznávají a chtějí se třeba s vámi vyfotit?*

Nemám, lidé jsou při osobním setkání naštěstí milí a slušní. Jiná kategorie jsou sociální sítě, tam si občas někdo vyleje svou zlost a zhrzení, ale od toho se snažím držet dál.

*O vás je sice známo, že si hlídáte soukromí, ale stejně se zeptám. Máte v občance uvedeno příjmení Fialová, nebo máte příjmení svého manžela? A nebude se v dohledné době vdávat některá z vašich dvou dcer, Emma a Alma, kterým už je přes dvacet let?*

Já jsem Fialová i vdaná podle občanky (úsměv). A moje holky? O svatbě zatím fakt ani jedna nemluví, ale třeba nás překvapí! Aktuálně obě studují, starší Alma ve španělském Bilbau, mladší Emma v italském Miláně. Plní si sny a máme z nich radost.



**TŘI SESTRY?** Kdepak, to se jen Markéta nechala výjimečně nafotit se svými dcerami.

Foto: Hair studio Honza Kořínek

*Ještě je pro vás největším relaxem cvičení?*

Ano, cvičím ráda, ale doma zřídka. Mě baví i ta společnost ostatních, navzájem se hecujete, prohodíte pár slov, to je fajn. Dlouho jsem chodila na pilates, ale letos jsem objevila cvičení barre a už bych neměnila.

*Máme tu jaro. Jste typ ženy, která si oblékne seprané džíny, obleče vestu a jde se s nadšením rýpat do země? Nebo vás zahradničení zcela míjí a raději sedíte u kamen s knížkou?*

My už čtvrtým rokem bydlíme v domě se zahradou, ale máme i ta kamna a knížky (úsměv). Ale zahrada většinu měsíců v roce samozřejmě vítězí, potřebuje péči. Miluju kytky všeho druhu, pěstuju něco málo zeleniny a baví mě to moc.

*Co by vás v letošním roce nejvíce potěšilo?*

To se teprve uvidí, co se urodí. Ale samozřejmě budu ráda, když našemu zpravodajství poroste dál sledovanost, když nám přibudou noví diváci a budou spokojeni.

INZERCE

## Co na psoriázu a atopický ekzém Lupénka provází lidstvo již od starověku.

Rychlé množení kožních buněk a jejich nedostatečné dozrání se projevuje nadměrným šupinatěním suché kůže, často doprovázeném úporným svěděním s někdy do krvava rozpraskanými ložisky. Důvod, proč nemoc kůže vzniká, stále není objasněn, ale jsou známy vlivy prostředí, autoimunity, dědičnosti, zdravotních faktorů a životních návyků, které mohou projevy zhoršit.

Psoriáza, i když není nakažlivá, dokáže člověku zhoršit komfort života a může výrazně ovlivnit jeho fyzické, psychické a sociální zařazení ve společnosti nebo ho z ní vymezit až na kraj, popřípadě způsobit silná psychická traumata.

Na zklidnění svědivosti ložisek s nadměrným šupinatěním blahodárně působí enzymy produkované mikroorganismem *Pythium oligandrum*. Tyto enzymy dávají možnost nezralým kožním buňkám zpomalit jejich nadměrné množení, dozrát a předčasně se nešupinatit.

Na drobná ložiska je vhodná **mast Biogama**. Pro větší ložiska nebo ložiska ve vlasové části je lepší přípravek **Biodelta** používaný ve formě koupelí nebo zábalů. Atopický ekzém na rozdíl od lupénky je podmíněn sníženou ochranou bariérou pokožky a neurohumorální dysbalancí, která může vyvolávat silné svědivé projevy. Pak pokožka neadekvátně reaguje i na běžné alergeny z prostředí.

Pro posílení obranyschopnosti pokožky je vhodný přípravek **Pythie Biogama jemná mast**, který zklidňuje projevy svědění a promašťuje pokožku. Při koupelích je možné použít do vody přípravek **Pythie Biogama olejová koupel**.



Přípravky s Chytrou houbou dostanete ve své lékárně.  
Vaše otázky rádi zodpovíme na infolince: 773 773 970  
e-mail: [pythium@pythium.cz](mailto:pythium@pythium.cz)  
informace na: [www.chytrahouba.cz](http://www.chytrahouba.cz)

**B·A·R·D** [www.chytrahouba.cz](http://www.chytrahouba.cz)

Výrobce: Bio Agens Research and Development – BARD, s.r.o.

## Vyhraje unikátní gel, který uleví vašemu tělu!

■ Přestaňte trpět svalovým napětím a bolestí kloubů, revoluce v konopných masážních gelech je totiž tady! Arthrocan Gel Forte+ je produkt s jedinečným a nejvyšším obsahem CBD 1800 g (kanabidiolu) na evropském trhu! A vy máte díky naší soutěži šanci si jej vyzkoušet doslova na vlastní kůži.

Léčebné účinky konopí jsou známy zhruba od poloviny 19. století. Tato bylina má totiž výrazné protizánětlivé, hojivé, antibakteriální i antivirální účinky a účinně pomáhá nejen v případě vážných nemocí, ale především při lokální aplikaci v podobě tinktury nebo masti, kdy přináší úlevu a rychlé zhojení i při běžných zdravotních problémech.

A právě Arthrocan Gel Forte+ obsahuje neuvěřitelných 1 800 mg CBD, které vám poskytne kološální a okamžitou úlevu při svalovém napětí v oblasti kloubů, šlach, zad a kloubního vaziva. Díky praktickému balení s pumpičkou je gel vhodný nejen pro domácí použití, ale také na cesty a sportovní aktivity mimo domov. Stačí nanést menší množství na postiženou oblast a jemně vmasírovat do pokožky. Účinky Arthrocan Gel Forte+

pocítíte téměř okamžitě, a to díky super rychlému vstřebání. CBD působí na endokanabinoidní systém v těle, který je zodpovědný za regulaci bolesti a zánětu. Ve spojení s dalšími přírodními složkami, jako je konopný olej, kafr, kostival lékařský, tymián světlý nebo koloidní stříbro, vytváří gel jedinečnou a účinnou kombinaci pro přirozenou péči o vaše klouby, svaly a vazivo. Přípravek nezanechává na pokožce pocit mastnoty ani žádný nežádoucí film.

### Radost bez návyku

Revoluční produkt – masážní gel s obsahem 1 800 mg CBD – vyrábí česká firma Annabis, která má ve svém portfoliu konopnou kosmetiku již od roku 2010. Její know how je postaveno především na využívání léčivých vlastností konopí a dalších přírodních látek.

„Certifikované odrůdy technického konopí, které používáme pro výrobu kosmetických přípravků, mají potlačeny psychoaktivní účinky. Naše přípravky na této bázi jsou naprosto bezpečné, a není třeba se obávat návykových látek a zdravotních následků,“ říká Ing. Robin Kazík, Ph.D., Annabis founder CEO, a dodává: „Vytvářet produkty, které jsou užitečné, potřebné a navíc dělají ostatním lidem radost, nám dává smysl. Spokojení zákazníci a jejich dobré reference jsou pro nás hnacím motorem, a proto je naším hlavním cílem přinášet na trh kvalitní a svým složením jedinečné konopné přípravky s co nejvyšším podílem přírodních složek.“

Pokud se na vás neusměje štěstí v naší soutěži, nevadí. Můžete se stát členem Klubu Annabis, po založení účtu a na každý váš další nákup získáte 15% slevu včetně vzorečků zdarma. Více informací najdete na [www.annabis.cz](http://www.annabis.cz). (red)

### Soutěž

Odpovězte na soutěžní otázku do 3. dubna 2024 na e-mail: [soutez@ceskydomov.cz](mailto:soutez@ceskydomov.cz),

připište svoji poštovní adresu a do předmětu e-mailu ANNABIS. Dvacet výherců získá po balíčku konopných produktů.



**KONOPNÝ** masážní gel Arthrocan Gel Forte+ má nejvyšší obsah CBD na evropském trhu! Foto: Annabis

### soutěžní otázka

Ve kterém městě má firma ANNABIS svoje sídlo?

a) Olomouc b) Hořice c) Jihlava

INZERCE

## CO JE TO?

- Svoboda
- Názor
- Komentář
- Nadsázka
- Pravda

## KDO JE TO?

- Osobnosti, které se nebojí říct a napsat, jak TO je

[www.denik.to](http://www.denik.to)



## NEJZÁBAVNĚJŠÍ MUZEUM V PRAZE!



Vodičkova 31, Praha 1



MUZEUM  
FANTASTICKÝCH  
ILUZÍ

[www.muzeumfantastickychiluzi.cz](http://www.muzeumfantastickychiluzi.cz)

SC-5023/20/04

SC-5023/16/02

RÁDI VÁM LEVNĚJŠÍ ENERGIE  
PODRŽÍME 2 ROKY  
A JEŠTĚ VÁS ODMĚNÍME

SPOLEHLIVÝ  
DODAVATEL

S DODÁVKAMI  
PO CELÉ ČR



2500 Kč  
*za sjednání*  
NOVÉ SMLOUVY ONLINE



PRAŽSKÁ  
PLYNÁRENSKÁ

[ppas.cz/bonus](http://ppas.cz/bonus)

RÁDA SE POSTARÁ

# Nezávislé Dotečky upozorňují na zhoubný tlak internetu

■ Pražskou kulturní scénu obohatil nový divadelní spolek. Nese název Dotečky, zatím má tři členy a prezentoval se inscenací Norway.today. O spolku, hře i dalších plánech si Naše Praha popovídala s režisérem Michaelem Simandlem.

Martin Dudek

*Jak byste divadelní spolek Dotečky charakterizoval a co vlastně bylo prvotním impulsem pro jeho vznik?*

Divadelní spolek Dotečky je pro nás (Koralína Baňková, Vojtěch Machuta a já) platforma, kde můžeme tvořit činoherní dramata pro menší počet herců. Nemáme žádné restriktce a jsme nezávislí. Prvním impulsem byla touha Koralíny a Vojty si spolu zahrát. Všichni tři se známe z Divadla Radar, ale nikdy jsme divadlo netvořili společně. Tato touha dohromady s mou ambicí režírovat nás nakonec spojila a vytvořila nový soubor.

*Vaší prvotinou je hra Norway.today, která je podle anonce vhodná pro diváky od 12 let. Děj ale pojednává o sebevraždě. Není to trochu na hraně?*  
Krásný text Igora Bauersima není

jen o sebevraždě, i když je to ústřední motiv. Dalším silným tématem je láska nebo vztah k rodině. Důvod, proč jsme nakonec dali věkovou hranici na 12 let, a ne třeba na 15, je poslední téma. A tím je sociální tlak, a to nejen v reálném životě, ale zejména na internetu. Hlavní hrdinka si tímto prochází a část hry se odehrává v „chatroomu“. Bohužel podobný tlak zažívají čím dál tím víc mladší děti. Jde o svědectví toho, jak se s extrémním rozhodnutím vypořádá mladý člověk. Hra je opravdu krásně napsaná a k ústřednímu tématu se staví něžně. Všem, kdo na představení přijdou, chceme ukázat, že ačkoli se může svět tvářit temně, stačí potkat toho správného člověka. Ve dvou jde všechno líp.

*Proč jste si zvolili právě tuto hru?*  
Vybírali jsme z několika her a hledali text pro dva herce.

Zároveň jsme nechtěli dělat komedii. Žádný nás nenačnul tak jako Norway.today. Musíme poděkovat Lukáši Křížkovi a Kačce Volánkové, kteří nám ho doporučili. Samotný příběh je drsný, ale zároveň krásný a křehký. Během čtení k nám doslova promlouval. Je to krásná sebevražedná romance.

*V Dotečkách působíte jako režisér. Na jaké další představení se diváci pod vašim režisérským vedením mohou těšit?*

V tuto chvíli máme čerstvě po premiéře. Což by mohlo znít, že je všechno na této inscenaci hotové, ale zdání klame. Čeká nás ještě hodně práce. V nové sezóně bychom chtěli začít zkoušet novou hru. Zaujalo mě moderní rumunské představení Stop the tempo nebo Corpus Cristi od Terrence McNallyho. V rámci českých vod by mě lákal Karel Čapek. Ale je dost možné, že příští inscenaci bude režírovat někdo jiný než já. Od začátku profilujeme Dotečky jako spolek, kde může přijít kdokoli režírovat. Ale určitě se můžete těšit!



**ÚSTŘEDNÍ** hereckou dvojici v Dotečkách jsou Koralína Baňková a Vojtěch Machuta.  
Foto: Matouš Martinek

*A kde vás pražští diváci mohou navštívit, kde máte domovskou scénu?*

Stali jsme se hostujícím souborem Eliadovy knihovny Divadla Na zábradlí. Takže prioritně budeme hrát právě zde. Nicméně už teď domlouváme zájezdy po republice. Nejjednodušší pro diváka bude sledovat náš instagramový profil, kde informujeme o všech reprízách. Najdete ho pod názvem Dotečky a těšíme se na vás!

INZERCE

## CHCETE TELEVIZNÍ REKLAMU?



efektivní



regionalizovanou



cenově dostupnou

MÁME ŘEŠENÍ

# REGIO TV 1

UNIKÁTNÍ SÍŤ 11 NEJSILNĚJŠÍCH  
KRAJSKÝCH TELEVIZÍ



11

regionalních televizí



100%

pokrytí v ČR



2 487 250+

diváků týdně

[www.primetimedmedia.cz](http://www.primetimedmedia.cz)

Primetime Media  
Unique Connection

## WWW.CESKYDOMOV.CZ



## HLEDÁME OSTŘÍLENÉ OBCHODNÍKY!

### Nabízíme:

- nadstandardní finance – možnost výdělku více než 80 000 Kč
- školení obchodních dovedností
- teambuildingové akce
  - práce na ŽL
  - práce v regionu Praha

### Požadujeme:

- zkušenosti s obchodem
- SŠ vzdělání s maturitou
- smysl pro zodpovědnost



**Český Domov**  
Media House s.r.o.

Pokud vás nabídka zaujala, pošlete životopis na: [kancelar@ceskydomov.cz](mailto:kancelar@ceskydomov.cz)





# BUTKY PARK

Duben 2024  
**OTEVÍRÁME**



@galeriebutovice



Galerie Butovice

řádková inzerce

- **!!Odvoz starého nábytku na skládku!!**  
Vykližení sklepů, bytů, pozůstalostí atd.  
Naložíme a odvezeme cokoliv. Vše za  
rozumnou cenu. Stěhování-doprava.  
Volejte: 773 484 056
- **POSKYTNEME SÍDLU V PRAZE**  
pro SRO, OSVČ od CZK 149 Kč/měsíc.  
www.sidloprofirmupraha.cz,  
Tel.: 728 991 247
- **ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ** a sedaček, úklidové  
práce. Profi přístup, nízké ceny.  
Mobil: 605 750 605.

**NAŠE PRAHA**  
časopis všech Pražanů [www.nasepraha.cz](http://www.nasepraha.cz)

[www.nasepraha.cz](http://www.nasepraha.cz)

**HousePro.cz** Volejte zdarma! **800 888 802**

**Mytí a nátěry fasád**  
**Čištění a nátěry střech**

**NOVINKA !!!**  
**FASÁDNÍ BARVA SHIELD**  
NA NÁTĚR FAŠÁD POSKYTUJEME  
**ZÁRUKU AŽ 15LET PROTI**  
NOVOTVORBĚ ŘAS A PLÍSNÍ

**CENOVÁ KALKULACE ZDARMA**  
**BEZ LEŠENÍ Z PRACOVNÍCH PLOŠIN**

Lesy hl. m. Prahy

**Zahradnictví**  
**Ďáblice**

Již 100 let pěstujeme zeleň pro Prahu

OKRASNÉ A OVOCNÉ DŘEVINY, SUBSTRÁTY  
A DALŠÍ ZAHRADNICKÝ MATERIÁL

K Zahradnictví 582, Praha 8  
tel. 775 565 729, 778 883 161  
zahradnictvi@lesy-praha.cz

[www.zahradnictvidablice.cz](http://www.zahradnictvidablice.cz)

**STAKO** Již 25 let s vámi  
VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ

**VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ**  
**a nábytek na míru**  
od rodinné firmy

**SLEVA**  
**35%**

[www.stako.cz](http://www.stako.cz)

stako@stako.cz | Praha 5–Košíře, Plzeňská 255/163 | Praha 7–Holešovice, Argentinská 6

**NOVÉ BYDLENÍ**  
**BEZ KOMPROMISU**

- navštivte náš vzorový byt 2+kk
- finální dokončení povrchů dle vlastního vkusu

• **cenově dostupné byty**

• **2+kk až 3+kk s terasou**

• **Praha 5, ulice Ke Koulce**

**CityHome**  
[www.city-home.cz](http://www.city-home.cz)

# Výhodné nákupy v moderním PENNY Nová Waltrovka.

- Výborná dostupnost – přímo v ulici Radlická
- V docházkové vzdálenosti od metra Radlická
- Kryté parkování 1 hodinu zdarma pro zákazníky PENNY
- Designová prodejna s širokými uličkami a samoobslužnými pokladnami pro pohodlný nákup
- Široký výběr kvalitního zboží za nízké ceny

**Těšíme se na vás denně od 7 do 21 hodin.**



**Nakupujte hezky česky**

**PENNY.**

EVERYDAY  
**beauty**



FESTIVAL KRÁSY A MÓDY

18. – 21. 4. 2024

[WWW.METROPOLE.CZ](http://WWW.METROPOLE.CZ)

**METROPOLE**  
ZLIČÍN